

### পরিবহন মন্ত্রীর উদ্যোগে সাত বছর পরে বেতন চুক্তি আইওসিতে



দুর্গাপদ মিত্র, হরালিয়া ঃ নতুন বছরের শুরুতেই পূর্ব মেদিনীপুর জেলার শ্রমিক মহলে খুশির হাওয়া। প্রায় ৬ বছর পরে রাজ্যের পরিবহন মন্ত্রীর উদ্যোগে হরালিয়া শোধানাগারের শ্রমিকদের বেতন চুক্তি হল। শনিবার শ্রমিকদের পেশাপাশি এদিন হরালিয়া তেল শোধানাগারের কয়েকটি সামাজিক অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের পরিবহন মন্ত্রী। আগামী ফেব্রুয়ারী মাস থেকেই নতুন মুক্তি হারে শ্রমিকেরা বেতন পাবে বলে জানিয়েছেন স্ত্রেডমু

অধিকারী। জানা গেছে, চুক্তি অনুযায়ী প্রথম বছর তিন শতাংশ হারে, দ্বিতীয় বছর চার শতাংশ হারে এবং পরের তিন বছর আট শতাংশ হারে বেতন বৃদ্ধি হবে। জানা গেছে, এদিন হরালিয়া পরিবেশ দুর্গপ রোধ করার জন্য মন্ত্রী শুভেদু অধিকারীর হাত দিয়ে বৃক্ষরোপণ কর্মসূচির সূচনা করা হয়। শোধানাগারের উদ্যোগে। এদিন কি মন্ত্রীর হাত দিয়ে এলাকার ৯টি বিদ্যালয়ের কর্তৃপক্ষের হাতে কম্পিউটার তুলে দেওয়া হয়েছে। তু গমূল শ্রমিক

সংগঠনের রাজ নেতা শিবনাথ সরকার জানিয়েছেন, গত ২০০৯-১০ সালের পর হরালিয়া তেল শোধানাগারের শ্রমিকদের নতুন করে বেতন চুক্তি হয়েছিল না। শ্রমিকদের দাম বাড়লেও বেতন না বাড়ায় সংসারের নিত্য প্রয়োজন মেটাতে শ্রমিকদের সমস্যায় পড়তে হচ্ছিল। জানিয়েছে, মন্ত্রীর উদ্যোগে নতুন ইংরাজী হাওয়ার শুরুতেই বেতন বৃদ্ধির বিষয়ে নিশ্চিন্ত গ্রহণ হওয়ায় শ্রমিক মহলে খুশির হাওয়া বলে জানিয়েছেন শিবনাথবাণু।

### চণ্ডীপুরে আট দলীয় নকআউট ফুটবল

নিজস্ব সংবাদদাতা, চণ্ডীপুর ঃ চণ্ডীপুরের অগ্রণী সমাজসেবী প্রতিষ্ঠান রায়পুর দেশপ্রাণ সমিতির উদ্যোগে একদিনের আট দলীয় নকআউট ফুটবল প্রতিযোগিতা হল শনিবার। দিবাকরপুর হাইস্কুল মাঠে সারাদিনের এই খেলা দেখতে শীতের সকাল থেকেই দর্শকদের ভিড় ছিট চোখে পড়ার মতো।



বিকালে ফাইনাল মাঠ দেখতে ও বিজয়ীদের হাতে পুরস্কার তুলে দিতে উপস্থিত ছিলেন এলাকার বিদ্যায়ুক্ত অধিকারী। এদিন সকালে এই প্রতিযোগিতার শুভ উদ্বোধন করেন, প্রধান শিক্ষক চন্দনকুমার বেরা। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন সমাজসেবী সন্তোষকুমার গিরি, শিক্ষাবিদ তপনকুমার

সনবিপ্ত প্রমুখ। ভেঙুটিয়া ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন এবং রায়পুর দেশপ্রাণ সমিতি প্রথমে পরস্পর বিদ্যায়ুক্ত হয়। এছাড়াও প্রতিযোগিতার আংশগ্রহণ করেন নানকারচক নেতাজী ফুটবল একাডেমি, তমলুক পোস্টার্স অ্যাসোসিয়েশন, গুমাগড় ফুটবল অ্যাকাডেমি, নারায়ণদাড়া পোস্টার্স ক্লাব, আশপতলা

বীণাপানি সংঘ ও কদমতলা প্রগতি সংঘ। আরোহক সংস্থার সম্পাদক তপনকুমার সঁতাও বলেন, শীতের আরম্ভে ফুটবলক্রমেই দর্শকদের আনন্দ দিতেই এই প্রয়াস। প্রতি বছরই এই প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়। ড্যান্সিংন এবং রানার্স দলকে ৫ হাজার টাকা ও ৪ হাজার টাকা-সহ সুসুশা ট্রফি দেওয়া হয়।

### হিমসাগর আমবাগানের পাট্টা প্রদান



নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁধি ঃ কাঁধি ও পঞ্চায়ত সমিতির উদ্যোগে হিমসাগর আমবাগানের পাট্টা দেওয়া হল। শনিবার কাঁধি ও

কাঁধির মহকুমাশাসক শুভময় ভট্টাচার্য। উপস্থিত ছিলেন কাঁধি ও পঞ্চায়ত সমিতির সভাপতি বিকাশচন্দ্র বেজ, কাঁধি ও গ্রকের বিডিও নুর মহম্মদ আলম, ভাজাচাউলি গ্রাম পঞ্চায়তের উপপ্রধান নন্দলাল মাইতি। কাঁধি ও পঞ্চায়ত সমিতির সভাপতি বিকাশচন্দ্র বেজ বলেন, ভাজাচাউলি অঞ্চলের স্থানীয় দুজন মহিলায় হাতে পঞ্চায়ত সমিতির পক্ষ থেকে ৩ বিঘা হিমসাগর আমবাগানের পাট্টা তুলে দেওয়া হল। পাশাপাশি এলাকার এমজিএনআরজিগারের কাজও পরিষ্কার করা হয়।

রকের ভাজাচাউলি অঞ্চল অধিকার পাশে স্থানীয় দুজন মহিলায় হাতে হিমসাগর আমবাগানের পাট্টা তুলে দেন

### পটাশপুরে ডে-নাইট নকআউট ক্রিকেট

নিজস্ব সংবাদদাতা, পটাশপুর ঃ ২৮ তম ডে-নাইট নক-আউট ক্রিকেট প্রতিযোগিতা শুরু হল পটাশপুরের মহম্মদপুরে কিছুক্ষণ ক্লাবের উদ্যোগে। শনিবার স্থানীয় মহম্মদপুর পাঠশালায় দুদিনের প্রতিযোগিতা শুরু হয়। যোগে দিচ্ছে বিভিন্ন জেলার আর্টস্ট দল। এদিন প্রতিযোগিতার উদ্বোধন করেন পটাশপুরের বিদ্যায়ুক্ত জ্যোতিষ্মক। আরোহক সংস্থার সম্পাদক আনন্দ মাইতি বলেন, এলাকা মেলার এলাকায় সবচেয়ে বড়ো ও প্রাচীন ক্রিকেট খেলা হয় এখানে। পটাশপুরের প্রত্যন্ত এলাকায় ক্রিকেট খেলার প্রসার ঘটতে আমরা দীর্ঘ আশা বছর ধরে এমন প্রতিযোগিতা করছি।



এগারো পৌরসভার ৬নং ওয়ার্ডে রয়্যাল ক্লাবের পরিচালনায় নকআউট দিব্যাত্রি ক্রিকেট টুর্নামেন্টের উদ্বোধন হল। উদ্বোধন করেন পৌরসভার মেয়রমহম্মদ কবির বেরা, প্রধান অতিথি পাঠসারময়ী দাস ও সমাজসেবী সৌমিত বেরা প্রমুখ। সঞ্চালনা করেন উৎপল বর্মা। নন্দলাল জ্ঞানন করেন ক্লাব সম্পাদক উত্তম গিরি। মোট ১৬টি দল এই খেলায় অংশগ্রহণ করেছিল। নিজস্ব চিত্র

### রাতের অন্ধকারে তৃণমূল কার্যালয়ে ভাঙচুর, অভিযুক্ত বিজেপি

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর ঃ পূর্ব মেদিনীপুর জেলার রামনগরে রাতের অন্ধকারে তৃণমূলের কার্যালয়ে দুষ্কৃতীদের হামলার ঘটনা ঘটেছে। তৃণমূলের তরফে অভিযোগ করা হয়েছে আগামী পঞ্চায়েত নির্বাচনের আগে পরিষ্কৃতভাবে এলাকায় সন্ত্রাসের পরিবেশ তৈরী করতে বিজেপি এই ঘটনা ঘটিয়েছে। যদিও বিরোধী দলের তরফে অভিযোগ অস্বীকার করা হয়েছে। পূর্ব মেদিনীপুর জেলার রামনগর ১ ব্লকের গোবরায় তৃণমূলের কার্যালয়ে গুরুবায় গভীর রাতে হামলা চালানো এক দল দুষ্কৃতী। অভিযোগ সেই সময় কার্যালয়ে



কেন কী না থাকার সুযোগ নিয়ে হামলাকারীরা তেতের ঢুকে ভাঙচুর চালান। স্থানীয় বিধায়ক অমিত গিরি জানিয়েছেন, এলাকাবাসীর থেকে জানতে পারি বিজেপির কয়েক জন সমর্থক আচমকা দলীয় কার্যালয়ে ঢুকে ভাঙচুর করেছে। দলের নেত্রী তথা রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বানার্জীর

কাটখাউ ভেঙে দিয়েছে। দলীয় পাতাকা ছিঁড়ে রাস্তায় ফেলে দিয়েছে। এর পরেই এলাকার তৃণমূল কর্মীরা ঘটনাস্থলে ছুটে এসে এই হামলাকারীরা পালিয়ে যায়। তিনি আরো জানিয়েছেন, থানায় অভিযোগ শায়ের করা হয়েছে। রাজনৈতিকভাবে এর বিরুদ্ধে আন্দোলন গড়ে তোলা হবে বলেও জানান বিধায়ক অমিত গিরি যদিও বিজেপির তরফে দাবি করা হয়েছে তাদের শক্তি বৃদ্ধিতে ভয় পেয়ে তৃণমূল নিজেই পরিষ্কৃতভাবে এই ঘটনা ঘটিয়েছে। বিজেপি নেতাদের দাবি, তৃণমূল এলাকায় সন্ত্রাস করতে মিথ্যা ঘটনায় প্ররোচনা তৈরী করে সন্ত্রাস করতে চাইছে।

### পঞ্চনীলের উৎসব

নিজস্ব সংবাদদাতা, কেশিয়াড়া ঃ নতুন বছরের শুরুতে শীতের সন্ধ্যায় মানুষের কাছে সাংগীতিক পরিমণ্ডলে আকর্ষণ করতে কেশিয়াড়ির পঞ্চনীল সংগীত একাডেমি আয়োজন করলো তাদের ছাত্রছাত্রীদের নিয়ে কেশিয়াড়ি রবীন্দ্র ভবনে শাবক সাংস্কৃতিক উৎসবের। বিশিষ্ট অতিথিদের বরণের মাধ্যমে শ্রীপ্ত প্রজ্ঞান করে ও রবীন্দ্র সংগীতের মূর্তনয় অনুষ্ঠানের সূচনা হয়। দীর্ঘ ২২ বছর ধরে নীল দিগন্ত ফুল ফোটার মতোই আজও পঞ্চনীল সংগীত একাডেমি তার গতিধারায় এগিয়ে চলেছে। এখানে মূলত সংগীত শিক্ষার গুণের ভিত্তি করে গণ ৫৫ জন ছাত্রছাত্রী প্রশিক্ষণ নেয়। সংগীত শিক্ষার মধ্য দিয়ে ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে সাংগীতিক পরিমণ্ডল ও জাগরণ ওঠার দাবি করেন পঞ্চনীল সংগীত একাডেমির মূল উদ্যোক্তা নরায়ণ চন্দ্র সাই। এদিনের অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব দিলীপ চরকা, কলিঙ্গ ভট্টাচার্য, অচিন্তা হাউস, মুন্ডায়াল প্রমুখ, শ্রীপ্ত মাইতি প্রমুখ। বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বরা সংগীত নিয়ে আলোচনা করেন।



তমলুক ভলিবল স্পোর্টস ইন্সটিটিউটের পরিচালনায় ১২টি দলের লিগপর্বায়ের আমন্ত্রণমূলক ভলিবল প্রতিযোগিতা হয়ে গেল তমলুক হাঙ্গামা মাঠে। নিজস্ব চিত্র

### মেগা শিশু মেলা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ঝাড়গ্রাম ঃ ঝাড়গ্রাম জেলার সঁকরাইল গ্রকের কুলটিংকার লায়ল ক্লাব ও রামকৃষ্ণ সোমেশ্বর মনিকপাড়া পরিচালনায় অনুষ্ঠিত হল লায়ল ডিষ্ট্রিক্ট মেগা শিশু মেলা। শনিবার কুলটিংকার লায়ল ক্লাব মাঠে ২৬টি লায়ল স্কুলের নিয়ে এই শিশু মেলা সংগঠিত হয়। এই মেলা ১১ বছর ধরে করে আসছেই উদ্যোক্তারা। শিশুমেলায় উদ্বোধন অনুষ্ঠানে বিশিষ্ট ব্যক্তিত্বরা উপস্থিত থেকে বলেন, সপ্তমমাসে পড়াশোনা করলে হলে না, পড়াশোনার পাশাপাশি খেলাধুলাও করতে হবে। শিশুদের এই মেলায় সব শিশুরা এসে একে অপরের সঙ্গে মিলে আনন্দ করে। বৃষ্টির পাশাপাশি মন খুলবে। এদিন বিভিন্ন লায়ল স্কুল থেকে আগত ছাত্রছাত্রীরা এসে নাচ, গান, আবৃত্তিত অংশগ্রহণ করে। একইসঙ্গে ছেলেমেয়েদের আনন্দ দিতে খেলাধুলার মাড়ির পো-এর আয়োজন করা হয়েছে। এদিনের এই লায়ল ডিষ্ট্রিক্ট মেগা শিশু মেলায় উপস্থিত ছিলেন কুলটিংকার লায়ল ক্লাবের সভাপতি ব্রীজেন্দ্রনাথ ঘোষ, সম্পাদক অরিন্দম সাই, মেলাকর্মিদের সম্পাদক অরুণ গিরি, কুলটিংকার স্কুলের অবদারপ্রাপ্ত শিক্ষক সর্বেশ্বর পাণ্ডা-সহ সমস্ত লায়ল স্কুলের সভাপতিসহ।

### নয়াগ্রাম সবুজ উৎসবের সূচনা

নিজস্ব সংবাদদাতা, নয়াগ্রাম ঃ শুরু হল নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতির বাবস্থাপনায় নয়াগ্রামের প্রায়ের উৎসব নয়াগ্রাম সবুজ উৎসব। বর্গীয়া অনুষ্ঠান ও শোভাযাত্রার মধ্য দিয়ে শনিবার শুরু হল। নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতির উদ্যোগে আয়োজিত এই উৎসব বিভিন্ন বর্গীয় অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে চলেবে আগামী ১২ জানুয়ারি পর্যন্ত। এদিন সুবিশাল শোভাযাত্রার মধ্য দিয়ে নয়াগ্রাম সবুজ উৎসব ২০১৮-র উদ্বোধনী শোভাযাত্রায় মা মেলায় অনগ্রসর সুলভে সুলভ প্রকৃতি। নয়াগ্রামের মানুষের মনে আনন্দ দিতে এবং উৎসবের মুখরিত করে তুলতে প্রতিনিয়ত এই সবুজ উৎসবের আয়োজন করে আসবে নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতি। এদিন তারই উদ্বোধন হল মহাসমারোহে।



ফিতে কেটে সবুজ উৎসবের অনুষ্ঠানিক সূচনা করা হয়। উজ্জল দল জলান, ৬ জায়গিরি শাল, সেতন আর ময়হার জলদ। সুলভে সুলভ প্রকৃতি। নয়াগ্রামের মানুষের মনে আনন্দ দিতে এবং উৎসবের মুখরিত করে তুলতে প্রতিনিয়ত এই সবুজ উৎসবের আয়োজন করে আসবে নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতি। এদিন তারই উদ্বোধন হল মহাসমারোহে।

আনন্দে মিলে মিলে তুলতে প্রতিনিয়ত এই সবুজ উৎসবের আয়োজন করে আসবে নয়াগ্রাম পঞ্চায়েত সমিতি। এদিন তারই উদ্বোধন হল মহাসমারোহে।

### দেউলিয়া রাস্তা বেহাল

নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলাঘাট ঃ দেউলিয়া থেকে কোলাঘাট গ্রকের দেউলিয়া বাজার পর্যন্ত দীর্ঘনির্ঘা যাবক রাস্তা ভালোভাবে সংস্কার করা হওয়ার কারণে প্রায়শই ঘটে ছোটাছুটি দুর্ঘটনা। বিশেষ করে খন্যাডিহি, পালাদিয়া, সাহা, কুমারডিহি, ধর্মেড, কেহেহাট-সহ একাধিক গ্রাম এলাকার দীর্ঘনির্ঘা যাবক রাস্তার বেহাল দশ। এই গুরুত্বপূর্ণ রাস্তা দিয়ে নিত্য যাত্রায়াত করবে হাজার মানুষের। সম্প্রতি এই রাস্তা সারাই-এর দাবিতে এলাকার মানুষদের নিয়ে গঠন করা হয়

সেউলিয়া-খন্যাডিহি রাস্তা উন্নয়ন সংগ্রাম কমিটি। গত কয়েকদিন আগে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় আগামী ৯ জানুয়ারী রাস্তা অন্বেষণের। প্রাশাপাশি সংবাদমাধ্যমেও প্রকাশিত হয় এই খবর। এরপর তরফির রাস্তা সারাই শুরু হয় উদ্যোগের বারপাতি এলাকায়। রাস্তা সংগ্রাম কমিটির সম্পাদক লায়ল নারায়ণ নারায়ণ, পূর্তদপ্তর ৯ তারিখের অবদার প্রত্যাহার করে অনুরোধ জানান। শনিবার এই ইস্যুতেই পাঁশুকুতা খানার চাপা প্রাথমিক বিদ্যালয়ে বেশকিছু গ্রামবাসীদের নিয়ে

আলোচনার ভিত্তিতে ৯ তারিখের অবদারের আদায় প্রত্যাহার করা হয়। নয়াগ্রাম জলান, আমরা ৯ তারিখ সোমবার দেখাবে পূর্ত দপ্তর কেমন কাজকর্ম শুরু করছে। তার ওপরেই পরবর্তী কর্মসূচি গ্রহণ করা হবে। এলাকাবাসীদের অভিযোগ, পূর্ত দপ্তর রাস্তা সারাইয়ের উদ্যোগ নিয়ে পূর্তদপ্তর পর্যন্তই বেশি গুরুত্ব দিয়ে সারানো হয়। কিন্তু গ্রাম প্রাথমিক রাস্তা সারাইয়ের ব্যাপারে কম গুরুত্ব দেওয়া হয়। এখন এলাকার মানুষ তাকিয়ে আছে কবে থেকে রাস্তা সারাই শুরু হয় এই দিকে।